

扫晨报微信 看更快资讯



手机扫一扫 边聊边爆料

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码

天气预报

18日,阴有大到暴雨转小雨,东风2~3级转北风4~5级阵风7~8级,11~16℃ / 19日,阴有小雨转阴,北风3~4级,5~11℃ / 20日,多云,北风3~4级转2~3级,1~8℃ /

淄博发起的两次医保招采既让百姓得实惠又节省医保资金 两次“抱团砍价” 一年能省一个亿

淄博11月17日讯 “过去,这位病人术前内固定材料费用为8456元,如果按照此次集采后费用为2900元,节省费用5556元,降价幅度为66%。”

“再比如,另一名患者在没有集采之前,内固定钛合金接骨板材料费用为5096元,钛合金锁定螺钉为280元/枚。集采以后,内固定钛合金接骨板材料费用为1350元,钛合金锁定螺钉为80元/枚。此次集采为病人节省费用3536元,降价幅度为72%……”

“灵魂砍价”后,淄博参保人就医有何变化?今天上午,淄博

某三甲医院一负责人向记者出示了一张模拟“优惠清单”。而记者从淄博市医保局了解到,本年度由淄博市医保局发起的两次招采,将累计为淄博市节约1亿多元。

11月14日,淄博发起淄博-青岛-东营-烟台-威海-滨州-德州七市采购联盟部分医用耗材带量采购现场议价会。这场“灵魂砍价”会是继国家医疗保障局冠脉支架带量采购之后,淄博发起的又一次全国性、大规模的耗材带量采购。此次议价会聚焦医用高值耗材,实现了两个“全国首次”——全国首次骨科

创伤类和血液透析类多种类、多规格市级联盟带量采购。患者预计将于2021年1月用上此次集采降价后的中选产品。

这场长达9个多小时的“舌战”,是一场多方共赢的谈判:老百姓解决了看病难的问题;医院也能挑选品优价廉的耗材,减少了医药成本;企业销售环节减少,市场占有率增加。根据淄博市医疗保障局今天通报的数据,经谈判,骨科创伤类中选产品最高降幅94%,平均降幅67.3%;血液透析类中选产品最高降幅66%,平均降幅35.2%,入围企业占比为37.2%。

不同于低值医用耗材的“分厘必争”,高值医用耗材在“医保谈判”中降幅可能达到几千到万元不等。淄博市医保局相关负责人介绍,某公司生产的普通接骨板-普通重建接骨板,降价前平均销售价2503.4元/块,经谈判后价格降至150元/块,降价幅度94%;某公司生产的螺旋刀片式股骨近端髓内钉,降价前平均销售价17400元,经谈判后价格降至2600元,降价幅度85%。

每一次谈判成果,带给广大患者的都是实实在在的支出节省,也是对医保资金的开源节流。经初步测算,这一次七市年

节约资金约5.6亿元,淄博市节约8017万余元。其中,骨科创伤类产品七市预计年节约资金约3.18亿元,淄博市节约5490万余元;血液透析类产品七市预计年节约资金约2.17亿元,淄博市节约2527万余元。而在5月30日,淄博组织了七市在全省首次带量采购,多个品种创下全国范围内地市级联合采购最低价。经测算,七市节约资金约1.42亿元,其中淄博市节约2000万余元。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思 通讯员 邓天福 齐迪

淄博首批60台救命神器全部“上岗”

淄博11月17日讯 11月17日,淄博市红十字会在济青高铁淄博北站举办AED交接仪式。随着AED设备在淄博北站投放使用,淄博投放的60台AED全部“上岗”。

从今年9月起,淄博市红十字会联合淄博市卫生健康委,向全市人员密集公共场所陆续投放了60台AED设备。截至目前,所有设备全部按计划配置到位,这是淄博首次在公共场所批量投放AED。

AED全称自动体外除颤器,是抢救心脏骤停患者生命的救命神器。在全面步入老龄化社会、心源性疾病高发的背景下,推广普及AED急救设备,构建急救设备网络,是第一时间抢救心脏骤停患者生命、保护群众生命和健康,构建公共安全体系的一道重要防线。

今年以来,淄博市红十字会在争取财政资金奖补的基础上,充分发挥红十字会人道助手桥梁纽带作用,积极动员爱心企业支持AED设置项目。首批投放的AED设备得到了爱心企业的大力支持,其中山东新城建工股份有限公司捐赠AED专项资金30万元。

公共场所安装了救命神器,不能只当成摆设,关键在于有人会使用。为此,淄博市红十字会的工作人员对淄博北站的服务人员进行了培训。

淄博市红十字会党组书记、常务副会长王爱军介绍,投放AED设备的同时,淄博市红十字会联合淄博市医疗急救指挥中心,在逐个设置单位开展了心肺复苏和AED操作培训。“我们共培

训相关单位工作人员1000余人,确保设置单位人人会操作使用、人人会讲解示范。”王爱军说。

为了更好地发挥AED设备的功能,淄博市红十字会计划在淄博市医疗急救指挥中心搭建AED智慧管理平台,条件成熟后推出AED地图,为市民提供更方便、更快捷、更智能的使用体验。

在此,淄博市红十字会呼吁广大爱心企业(人士),积极参与淄博AED布设工作,为全市人民健康保驾护航贡献力量。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 赵伟



扫描“鲁中晨报”APP二维码,查看现场视频

相关链接

2016年1月施行的《淄博市院前医疗急救管理条例》第31条规定:鼓励经过急救技能培训或者具备急救专业技能的公民,在急救人员到达前,对急、危、重伤病员按照操作规范实施紧急现场救护,其紧急救护行为受法律保护。在配置自动体外除颤仪等急救器械的场所,经过培训的人员可以使用自动体外除颤仪等急救器械进行紧急现场救护。

AED使用步骤:

- 第一步:取出AED,打开AED开关(按下电源开关或打开盖子)。
- 第二步:按照语音提示或机壳上的图样、电极板上的图片说明连接电极片。
- 第三步:AED自动分析心律,如果AED建议电击,按下除颤按钮。
- 第四步:心肺复苏配合AED使用,直至患者恢复呼吸心跳或120急救人员到来。

两车相撞引发车辆自燃 27分钟! 武警官兵救人救火处置险情

淄博11月17日讯 11月16日晚,两辆摩托车相撞。车祸不远处是武警官兵驻地,他们发现险情后,迅速启动救援预案,有条不紊地进行事故处置、救治伤者,避免了更大险情的发生。

11月16日晚7点18分,武警淄博支队执勤三大队博山中队营区周边,突然响起一声刺耳的响声。指导员李保栋迅速使用对讲机向各哨位询问情况。

当晚7点19分,哨兵汇报:在营门外205国道发生一起交通事故,现场混乱,有人求救。

执勤安全监控员立即用高空鹰眼锁定事发区域,发现来往车辆较多,且现场有车辆自燃。情况危急,李保栋立即带领

应急小组携带灭火器赶到现场,同时向武警淄博支队作战勤务值班室汇报。

现场,两辆摩托车相撞后,一辆摩托车自燃,一名驾驶员倒在血泊中,并且就躺在燃烧的摩托车上;另一名驾驶员被撞飞,倒在路边,举手求救。

李保栋立即组织官兵对着自燃车辆灭火,在极短的时间内扑灭了大火,防止火焰蔓延;同时,积极抢救伤员,为伤者进行了止血包扎。

晚上7点21分,武警淄博支队执勤三大队大队长姜玉涛、教导员崔新峰,博山中队中队长付齐溢赶到现场支援。

此时,现场一片狼藉,往来

车辆较多。在汇报武警淄博支队值班首长后,姜玉涛将武警官兵划分为导调组、救护组、封控一组、封控二组进行现场处置。

导调组携带喊话器、应急灯控制交通;救护组对路边求救伤员进行包扎救护;封控一组控制车辆自燃区域,防止复燃、保护现场;封控二组封控周边围观群众,确保群众安全。崔新峰与驻地公安、消防、交警、医院进行联系,协调专业人员前来处置。

晚上7点35分,消防、交警救援人员赶到事故现场,在武警官兵的帮助下,对事故现场车辆、人员进行疏导。

晚上7点36分,救护车赶到,医生对伤者进行止血、包扎、

输液,并送上救护车赶往医院。

晚上7点45分,道路恢复正常运行。

今年以来,武警淄博支队聚焦练兵备战,对基层应急小组、应急班常态化进行拉动;各中队结合驻地周边情况和自身任务,经常性组织官兵对各类突发情况进行演练,对装备操作使用进行培训学习,这些都为此次事件的成功处置奠定了坚实的基础。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 聂广鹏



扫描微信二维码,查看更多内容

周五淄博剧院上演 五音戏《寒窑相会》

淄博11月17日讯 11月20日晚7点半,由周村区双沟永爱五音艺术团带来的五音戏《寒窑相会》将在淄博剧院上演。市民们可于当天上午9点凭身份证到淄博剧院领取免费门票(每人仅限一张)。

周村区双沟永爱五音艺术团成立于2017年,现有演职人员20余人,团长刘桂芹。该团演职人员具有一定的舞台演出经验,多次受邀到多地演出,受到一致欢迎。

按照防疫规定,观众入场须佩戴口罩,携本人身份证登记真实信息,体温测量合格后方可入场。另外,为保护未成年人身体健康,剧场谢绝未成年人入场。

大众日报淄博融媒体中心记者 杨峰